

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 1 de Marzo de 1938 (II Año Triunfal)

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 1 de Marzo de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ANTE UNA BURDA MANIOBRA DE LOS ROJOS

Son absolutamente falsas las manifestaciones atribuidas al general Queipo de Llano con relación a Gibraltar

Los propios ingleses que oyeron las palabras del General en Jefe del Ejército del Sur, protestan indignados de la infamia roja

El excelentísimo señor ministro del Interior, al recibir a los periodistas ayer tarde, les hizo entrega de la siguiente nota:

"En relación con las declaraciones atribuidas al general Queipo de Llano por la Prensa francesa y que también han sido objeto de una pregunta en la Cámara de los Comunes por parte de un diputado de la oposición al Presidente del Consejo británico, puede afirmarse que tales declaraciones son absolutamente falsas y que el general en jefe del Ejército del Sur no ha dicho, con relación a Gibraltar, nada que se parezca a cuantas calumniosamente se le atribuye. Se trata de una nueva maniobra con que los rojos pretenden encontrar salida a su precaria situación y que ni siquiera se toman el trabajo de ocultar. En efecto, con fecha 22 de Febrero pasado, el diario catalán "La Publicitat", publica con grandes titulares lo siguiente: "El proceso político inglés no se ha cerrado con la dimisión de Eden. España será fermente de perturbación mundial hasta que las democracias decidan ayudarla". Y "La Vanguardia", del día 26 de Febrero, dice en un artículo firmado por Fabián Vidal: "...que la humillación del Gobierno inglés se debe a que casi toda la riqueza inglesa no pertenece al pueblo inglés. Chamberlain representa los grandes grupos financieros que tiene Alemania y él es culpable del abandono en que se ha dejado a Austria por no ayudar a Francia en su actitud". En este artículo se termina diciendo así: "...Londres conocerá la suerte de Madrid, Valencia y Barcelona, y los palacios de mármol y madera preciosa donde vive ese accionista acorazado en su egoísmo hermético, impenetrable a la compasión, a la razón que busca la justicia, a los ideales generosos, flor de las almas limpias y nobles, se desplomarán sobre su duro cráneo".

Bastan estos dos botones de muestra para descubrir la burda maniobra de quienes se sienten exasperados ante la derrota constante en los campos de batalla y ante la soledad creciente en la política internacional. Por si fuera poco, la noticia dada hoy por las agencias de que el Presidente del Consejo de Ministros inglés, señor Chamberlain, ha comunicado al Gobierno francés la necesidad de cerrar la frontera franco-catalana como consecuencia a la política de No-Intervención, ha venido a remachar en ello la certeza de la proximidad de nuestra victoria. Ello hace claramente explicable que ese nuevo intento de perturbación de la paz europea por quienes, derrotados en el campo de batalla y con una rearguardia en plena descomposición, saben que sólo con una conflagración internacional podían retardar un poco el día de nuestra paz victoriosa. El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Generalísimo Franco desmentirá oficial y adecuadamente esta nueva patraña de los rojos. LOS PROPIOS INGLESES QUE OYERON LA PALABRA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO, PROTESTAN, INDIGNADOS, DE LA INFAMIA ROJA

Poco después de ser entregada la nota anterior a los periodistas, el señor ministro del Interior habló telefónicamente con el gobernador militar de Algeciras, quien le comunicó que las personalidades inglesas que oyeron los términos en que se expresó el general Queipo de Llano, al enterarse de la maniobra que los rojos intentaban en torno a aquellas palabras, han enviado un telegrama de protesta al Gobierno inglés, denunciando la burda maniobra de los dirigentes rojos españoles. EL GENERAL JORDANA DESMIENTE OFICIALMENTE EL ABSURDO

El general Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Consejo, ha dirigido al representante de la España Nacional en Londres un telegrama desmintiendo oficialmente la absurda información lanzada por los rojos en relación con las palabras del general Queipo de Llano.

Ante los últimos acuerdos del Consejo de la Entente Balcánica

La decisión de reconocer el Gobierno del General Franco demuestra que sus Gobiernos examinan la situación internacional con un gran sentido de la realidad

Milán.—Toda la Prensa de la Italia septentrional comenta con gran satisfacción el hecho de que la Unión Balcánica haya reconocido el Imperio italiano. "Corriere della Serra" escribe: Las resoluciones tomadas por las potencias balcánicas constituyen un hecho de importancia decisiva y preparan el terreno para que pueda comenzar una nueva política por la que los Balcanes logren separarse del juego que hacen ciertas diplomacias occidentales.

Por otra parte, la decisión de reconocer al Gobierno de Franco, demuestra que los gobiernos balcánicos examinan la situación internacional con un gran sentido de la realidad.

"La Stampa" hace resaltar el hecho de que los Estados de la Unión Balcánica se hayan convencido, por fin, de que era ridículo continuar negando el hecho de que Etiopía había sido conquistada por Italia. Bélgica, añade el periódico, llegará más lentamente a este reconocimiento y ello no es debido más que al hecho de que el sistema parlamentario con el mezquino juego de sus partidos políticos, incapacita a la nación para seguir las claras intenciones del ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak. (DNB.)

EN PARIS CAUSA GRAN IMPRESION LA DECISION ADOPTADA POR LA UNION BALCANICA

Paris.—En Paris ha causado gran impresión la noticia de que los países de la Unión Balcánica reconocían el Imperio italiano y que pensaban intercambiar agentes diplomáticos con el Gobierno del General Franco.

"Information" hace resaltar el hecho de que Turquía haya aprobado también el reconocimiento de la conquista de Abisinia y dice que indudablemente desde 1936 se han desarrollado en gran manera las relaciones de Turquía con Roma.

EL SEÑOR PALENCIA, REPRESENTANTE DEL GENERALISIMO EN ANKARA

Ankara.—El presidente de la Entente Balcánica ha recibido al representante del general Franco, encargado de una misión especial. El representante de Franco se entrevistará también con los demás miembros, para hablar de sus propósitos, y una vez resueltos éstos, regresará a Burgos.

Se sabe que el señor Palencia va a ser nombrado representante del General Franco en Ankara.

Crónica breve de la situación militar

Carta abierta a los rojos

No puede haber vanguardia fuerte sin una rearguardia firme. Y en el bando rojo, la rearguardia agoniza. La parte de España sometida a Moscú se distingue, casi en la totalidad de sus comarcas, por su abundante riqueza agrícola, y, sin embargo, el hambre hace estragos y la gente desfallece de inanición. Si hoy mujeres y niños caen muertos en la zona roja, ello se debe al caos que preside la vida en aquellos desdichados pueblos.

Las manifestaciones que ayer hizo nuestro ministro de Agricultura demuestran cuál es la situación en la zona roja. En varios pueblos del Alframbra, que desde Julio de 1936 estuvieron en poder de los bolcheviques, se han encontrado grandes montones de gavillas de trigo, centeno y cebada, correspondientes a la cosecha de 1936. De estos se ha hecho cargo el Servicio Nacional del Trigo, y dentro de diez días estarán aventadas. Los ingenieros del servicio calculan que se obtendrán unos cien vagones de trigo, seis de centeno y cuatro de cebada. Esto demuestra el desorden que

imperará en los pueblos víctimas de la tiranía moscovita, principalmente en los de Cataluña y los aragoneses. Este desastre es quizá mayor que muchos de los recibidos por los rojos en los campos de combate. Los rojos pierden batallas en la primera y en la segunda línea y no han de tardar mucho en perderla en todas las líneas.

No hay novedades dignas de mención especial en los frentes de los ejércitos, pero los evadidos siguen contando detalles del terror ruso y que impera desde Aimeria a Tarragona, a todo lo largo del Mediterráneo.

No hay novedades, y, sin embargo, las alas nacionales siguen escribiendo páginas de gloria. Y ha sido el autor de la última página de nuestra Aviación. Solo, en su aparato, ha volado sobre un aeródromo rojo para cumplir una misión piadosa. Las aviatrices de su aparato estuvieron quietas; no tenían necesidad de actuar; voló solo, tranquilo y firme, para arrojar sobre el aeródromo rojo una misiva, en que se contenía la esquila de un héroe y mártir de España.

La carta dice así: "18 de Febrero de 1938.

Carta abierta a los jefes de la aviación republicana don Ignacio Hidalgo de Cisneros y don Antonio Quemada: En el frente ha caído el capitán Haya. No me dirijo a los amigos de ayer ni a los enemigos de hoy; lo hago a vosotros precisamente por ser compañeros de Armas del finado. Su mujer solicita su cadáver y yo hago misos sus deseos y espero que lo cumpláis.

Y si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha os saludaré reconocido. El comandante de la Aviación nacional.

La reunión del Comité de No Intervención, aplazada

Londres.—La reunión que había de verificarse en los primeros días de esta semana ha sido aplazada unos días, en espera de la contestación del Gobierno soviético a las proposiciones británicas.

Se cree que esa contestación contendrá muchas reservas. También se cree que proseguirán las negociaciones entabladas entre Londres y París respecto a cerrar por completo la frontera franco-española.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

EL GOBIERNO DE LA NACION

Las Universidades y Centros docentes del Estado habrán de celebrar actos conmemorativos el día de la fiesta de Santo Tomás de Aquino

Una orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia sobre las cuestaciones clandestinas

LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE LA ENTENTE BALKANICA

Burgos.—Los acuerdos de la conferencia de la Entente Balcánica, respecto a España, han producido en Burgos gran satisfacción. Parece que el señor Palencia representará a España en Viena o en Ankara y el señor Romero Radigales, en Atenas.

LLEGA EL DOCTOR PEREIRA

Burgos.—A mediodía, llegó el agente de Portugal en España, doctor Teotónio Pereira. A la una, aproximadamente, acudió al Ministerio de Asuntos Extranjeros, donde cumplimentó al general Gómez Jordana, con quien sostuvo una larga y afectuosa entrevista.

VISITAS AL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA

Burgos.—El ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, permaneció durante la mañana trabajando en su despacho. Entre otras visitas, recibió a la directiva de la Asociación de Agricultores de España y al jefe provincial de F. E. T. y de las JONS de Vizcaya, don José María Oriol, consejero nacional.

El ministro marchará el viernes a Valladolid, donde tomará parte en un acto público conmemorativo de la integración de la Falange Española con las JONS.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

El ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez, ha publicado la siguiente disposición:

"Por orden de 5 de Febrero de 1938, se dispuso declarar festivo en todos los centros docentes del Estado español el día 7 de Marzo, para perpetuación, en las jóvenes inteligencias, de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, piedra fundamental de la filosofía católica y santo patrimonio de arraigada tradición de nuestras juventudes estudiantiles.

Para la mejor realización de esta festividad, he dispuesto: 1.º En todas las Universidades y demás centros docentes en que sea posible, se hará ese día una sesión conmemorativa en la que se dé, al menos, una conferencia por persona competente, sobre cualquier aspecto de la filosofía católica y preferentemente española.

2.º A esta sesión, como a cualquier otro acto conmemorativo que se celebre, asistirá, con las autoridades académicas, el S. E. U., como representación oficial y única de la juventud estudiantil española.

3.º En todos los centros docentes dependientes del Estado, se izará ese día, en unión de la Bandera Nacional, el Estandarte del S. E. U., regla que se observará en adelante en los días festivos análogos."

UNA ORDEN DEL SERVICIO NACIONAL DE BENEFICENCIA Y OBRAS SOCIALES

Burgos.—La Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, ha dado una orden en la que dice que a pesar de la cuidadosa atención que se ha venido manteniendo por los organismos superiores de la Administración, en relación con las cuestaciones benéficas, aún son bastantes las que se verifican en la clandestinidad, que si en la mayoría de los casos responden a un estimable espíritu de emulación patriótica, dificultan y hacen desmerecer a las que revisten carácter obligatorio.

En su consecuencia, esta Jefatura recuerda a todos los gobernadores civiles las disposiciones vigentes, en las que se reitera la forma y modo de autorización de aquéllas, que sólo pueden corresponder, previo informe de las juntas provinciales de Beneficencia, a esta Junta de Servicios. Deberán, por tanto, los gobernadores civiles, extremar la vigilancia en las suscripciones, cuestaciones, rifas y espectáculos, que, por no tener autorización legal, habrán de reputarse clandestinas, aplicando a sus organizadores o titulares, el máximo de multa por desobediencia y dando cuenta inmediata a este Centro directivo.

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

AVIACION

CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre los treinta y dos y los cuarenta y cinco años, que no sean Oficiales del Ejército y deseen serlo de las Unidades de Automóviles de Aviación Militar, deberán solicitarlo del excelentísimo señor General del Aire, Salamanca.

Leed el "Boletín Oficial del Estado" número 482, de fecha 15 de Febrero de 1938.

Una gran pérdida para Italia y la Literatura

Gabriel D'Annunzio falleció ayer repentinamente en Gardone

Gardone.—Gabriel D'Annunzio, enfermo desde hace unos días, ha fallecido esta tarde. (Stéfani.)

Roma.—A las 20,05 ha fallecido repentinamente Gabriel D'Annunzio, a consecuencia de hemorragia cerebral. (Stéfani.)

Gardone.—Hacia las 18, el poeta tuvo un ligero malestar; pero se creyó que se trataba de un fenómeno pasajero, y la familia no atribuyó importancia alguna a la dolencia.

A las 20,05 le sobrevino una hemorragia cerebral, falleciendo repentinamente. Los parientes y médicos no pudieron prestarle ningún socorro.

Inmediatamente se dispuso la capilla ardiente en una de las salas de trabajo del poeta.

El prefecto, una vez que tuvo conocimiento de la muerte, dió cuenta inmediata de ella al Duca.

El escultor Minerbi, de Milán, sacó la mascarilla del poeta. (Stéfani.)

Gabriel D'Annunzio nació en 1864 en el Adriático, a bordo del bergatín «Irene», transcurriendo su niñez en Francavilla, cerca de Pescara. Fué educado en Prato y estudió en Roma. Su verdadero nombre era Antonio o Gaetano Rapagnetta.

Gabriel D'Annunzio se había hecho famoso en los últimos tiempos, no sólo por sus obras, que acrecentaron su notoriedad en Italia y en el Extranjero, sino por su intervención personalísima en la vida política de su país y por sus hazañas y aventuras durante la gran guerra.

Habiendo sido oficial de la reserva del regimiento de lanceros de Novara, se incorporó después de haber cumplido con creces los cincuenta años, a la caballería; pero como esta arma no tenía ninguna actividad en el frente de batalla, pidió ser trasladado a la infantería y fué destinado al regimiento número 77. La monotonía de la guerra de trincheras no satisfacía, sin embargo, a su espíritu, y se incorporó más tarde a la marina de guerra, tomando parte en varias excursiones bélicas de los submarinos de la escuadrilla de Venecia.

De la Marina pasa D'Annunzio a la aviación. Volando sobre un banco de arena, en Grado, sufrió, el 16 de Enero de 1916, un accidente, que le costó el ojo derecho. Durante otro vuelo fué herido en la nuca, mientras su aeroplano era arribado por las balas. En el mes de Agosto de 1918, voló sobre Viena,

lanzando encendidas proclamas, en vuelo audaz. Estas y parecidas hazañas le valieron el grado de teniente coronel y diversas condecoraciones. Al ser desmovilizado en Junio de 1919, recibió una expresiva y lisonjera carta del jefe del Estado Mayor,



en la que se pone de manifiesto su heroísmo.

Después de la conclusión del armisticio, la insensible actitud de los aliados, y especialmente la del Presidente Wilson, llenaron a D'Annunzio de gran indignación, llegando con sus escritos a convertirse en el ídolo de los más entusiastas e intrasiguentes nacionalistas. El litigio alrededor de Fiume simbolizaba para los italianos el más grave conflicto entre las aspiraciones del país y la ingratitude de las potencias aliadas. Y cuando la guerrilla italiana se vio obligada, a virtud de una decisión de la Comisión investigadora de los Aliados, a abandonar Fiume, D'Annunzio, al frente de sus «arditi», lo conquistó y gobernó autónomamente durante quince meses, hasta que el Gobierno italiano se vio obligado a usar la fuerza para hacer cumplir el Tratado de Rapallo, que no reconocía la independencia de Fiume. Entonces, el poeta abandonó la ciudad para irse a vivir a Gardone.

Su correspondencia diplomática con el Gobierno italiano, publicada por él en un «Libro verde», pertenece, sobre todo, al dominio de la literatura. Sin embargo, la aventura de D'Annunzio y sus «arditi» obligó a los aliados a reconocer la necesidad

de la anexión de Fiume a Italia, que entró legalmente en posesión de ese territorio, que D'Annunzio le conquistara, en Marzo de 1924. Por esa fecha, el Rey de Italia concedió al poeta el título de Príncipe de Montenero, premiando así sus primeras hazañas, su gesta temeraria y heroica y su elevado patriotismo.

La vida de Gabriel D'Annunzio ha tenido para el buscador de emociones literarias—como escribió Gómez de Baquero—el prestigio romántico de los rufones de amor, la aureola de una gloria literaria no igualada por nadie en su tierra y en su tiempo, y el resalte épico de las hazañas cívicas y guerreras. Y aunque no nos sea dable asociarnos a lo interior de esa vida de novlesca y luminosa, tan rica en movimiento y emoción, tan preservada del tedio por su variedad y su fuego, podemos colegir que acariaciada por los triunfos que más lisonjean al hombre, los del amor y de la gloria, también fué por dentro una obra de arte, una vida de las que merecen ser vividas.

EDITORIAL

LA AGONIA DEL COMITÉ ROJO DE BARCELONA

La propaganda del Comité rojo de Barcelona, hecha más palpablemente en la nota última del ministro de Defensa, con la cinca declaración de que "el número de ejecuciones se había reducido mucho", se hace cada vez más engañosa. El crimen y el saqueo continúan siendo la realidad del sistema que impera en la zona roja.

Todo el mundo civilizado sabe cuál es la realidad. Mentira toda esa propaganda con que intentan "ahora" rectificar los miles y miles de asesinatos cometidos y la sangre inocente vertida a torrentes. Con la famosa nota no hacen más que poner en evidencia la monstruosidad y la anarquía que reinó a raíz del 18 de Julio de 1936, y que, aun queriendo disfrazarla, continúa imperando.

La internacional judaicomarxista intenta—ingenuamente—dar la sensación de "legalidad" al Comité de Barcelona, y la propaganda, bien pagada con el oro que robaron a la nación, lucha denodadamente por encontrar argumentos para sostenerla.

Pero la mentira rebosa en toda esa campaña, y la verdad, la de sus secuenta o setenta mil asesinatos cometidos en Madrid y los acaso cien mil de Barcelona y los de tantos y tantos otros lugares, son casos que nada ni nadie puede destruir.

La verdad de sus crímenes la dicen los fugitivos nacionales y extranjeros de la zona roja, que dejando cuanto tenían en ella no vacilaron en arrostrar vicisitudes, peligros, cuando no la vida, por salir de aquella barbarie, para buscar reposo y respirar aires de justicia y de humanidad en la España nacional.

En el estertor de su agonía, ante el mazazo de Teruel, sabiendo que ha conado su última hora, lanzan al mundo toda esa serie de engaños y falsedades con que intentan "justificarse". No se resigna el llamado Gobierno marxista a la pérdida y quiere utilizar como trampolín para realizar su última pirueta el sentimiento humanitario, que jamás tuvo cobijo en sus hombres.

Pero no se ha saciado en modo alguno el instinto criminal del Comité rojo. Lo que se les está acabando—o se les ha acabado ya hace mucho tiempo—es la materia propicia para la consumación de sus crímenes. Aludimos a los que ellos llaman genéricamente "fascistas". Ahora buscan esas víctimas entre las muchedumbres a ellos sojuzgadas y perseguidas sañudamente a los del P. O. U. M.

No intente, pues, el moribundo Comité rojo de Barcelona vestirse con ropaje que no le cuadra bien, porque tras de esas declaraciones de la nota de Prieto está el verdadero espíritu que les anima y que nunca, por mucho que quieran hacer y por mucha que sea la propaganda que paguen con oro que no les pertenece nunca, no lograrán convencer a nadie.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. CONTRASTES

por J. B. PEREZ DE CABO

Espantables fauces abrió la tierra, y vomitó fuego por el cráter de los volcanes. Fauces y volcanes de las almas, que rugían reclamando víctimas para el Moloch de todos los odios humanos. Y bramaban los vientos en himno de la muerte, e inundaban los valles y buscaban las cumbres rojas de sangre. En el cielo anunciaron los truenos la presencia de Sabaot y resonaron en las nubes los cien carros de guerra del Rey de los Reyes.

Un adolescente reposaba en el regazo de la madre, disipando en el dulce licor del sueño los últimos nubarrones calidos de la fiebre. El trueno de la guerra despertó al hijo y estremeció a la madre. Bajo los balcones de la casa solariega pasaban marcando el paso los héroes de la Legión. Y lanzaban bríos al viento canel de amor y de guerra. El chiquillo se incorpora. Mira gravemente a su madre. Se comprenden sin hablarse. La Patria llama a los hombres y a las mujeres. A los hombres, para morir; a las mujeres, para sufrir. A los hijos para ofrecer el corazón a las balas; a las madres y a las esposas, a las hermanas y a las novias, para ofrendar el corazón del dolor. Llama la Patria, y Patria es agonía.

Y pocos días después, del Alto del León bajaba entre bayonetas imperiales, cubierto por la bandera nacional y adosado por las alas del ángel de la victoria, el cadáver del hijo que aún febrilmente abandonara el regazo de la madre para dar cara a la muerte en los riscos nevados que quisieron en vano conquistar los marxistas.

Aquella madre no lloró. Con el pensamiento en España, cayó de rodillas ante el Crucifijo y rezó. "Por España ha muerto. Otro hijo me queda. Si su sangre, que es la mía, ha de lavar a tu pueblo, hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo".

Vecina de aquella casa del dolor, que es un altar de la Patria, hay otra casa donde no se conoció más fiebre que la fiebre de los negocios. Saltonea la avaricia en las pupilas del propietario. El sabe bien que el hijo de la vecina y los hijos de todas las madres tienen el corazón desgarrado por las balas que los han salvado con la ofrenda generosa de sus vidas aquel negocio y todos los negocios, que, quizás, joliríonal, prosperan con la guerra de lindegección. Un representante de la Falange pura, de la Falange auténtica que dió su credo al Estado y sus mártires a la Patria, entra en la casa del negociante bendiciendo a la madre que acaba de entregar para la guerra el anillo de oro que perteneció a su hijo muerto por España en el Alto del León.

El caso es, bahosea el avariento, que yo daría de buena gana uno de estos quinientos cochinos que tengo preparados para la venta en cañal; pero este año se gana tan poco... Apenas treinta duros en cochino". El falangista no tiene tiempo de fulminar al avaro con el rayo de una mirada de indignación. No tiene tiempo, porque varias madres de hijos muertos en la guerra lo importunan dulcemente para que recoja los donativos que le traen para los chicos del frente.

Aquellos de Quijorna...

No han muerto... Bajo el azul nuestro de misterio y claridad, de dolor y alegría, los camaradas que señalaron con el Imperio, cayeron como caen los buenos, subiendo hacia lo Ideal, hacia lo Santo, para descender y dulcificar las penas—soledad y angustia—de los que caminan entre el polvo y fuego de las trincheras.

No han muerto, no, nuestros camaradas que en un buen día, ahitos de quietud bélica, miraron a la muerte con rostros tranquilos antes que abandonar la tierra donde se había clavado

la bandera—sangre y fuego—del Imperio.

JULIO DE 1937!

Quando caían graves, solomnes, las últimas campanadas del primer año triunfal, la turba soviética irrumpe con algazara de horda, ensoberbecida con el poderío infernal de sus máquinas de guerra, por el frente de Brunete, en tierra auténticamente española, y creyendo arrollarlo todo se encuentra con unos hombres que imitando las gestas mitológicas se lanzan a la muerte con la canción de la

Falange en sus labios, prediciendo con toda verdad un puñetazo "arriba", en las estrellas del azul, para velar ininterrumpidamente las vanguardias de nuestros fusiles.

El marxismo, exasperado, redobla la furia de sus ataques, en los que vuelca inútilmente durante cuatro días su capacidad ofensiva, sin poder comprender cómo de aquel amasijo de metralla, tierra y cuerpos sudorosos, surge una reacción tan viril que impide hacer suyo aquel trozo de tierra que defendía la bandera de Castilla, que multiplicando sus esfuerzos hace creer a la bestia roja en miles de defensores donde no hay más que unos cientos, que agotan con estoicismo cristiano—fe en Dios y en los ozulos destinos de España—sus posibilidades defensivas.

El acero enemigo horda aquellas siluetas azules, que van cayendo, uno tras otro, convertidos en héroes de la Patria y en mártires de Dios.

La metralla se acerca más, y ahora es el tanque ruso, luego el cañón, más tarde la aviación, siempre las armas automáticas, que trayean sin cesar sobre aquellos valientes falangistas que olvidándose de la vida y de la muerte, del placer y del valor, con España en los labios, con Dios en el corazón, Cara al Sol, mirando a nuestro pasado, mirando al Imperio en donde se cifra nuestro porvenir, pelean sin descanso hasta lo último, cuando besan el polvo de Castilla.

Cayeron los mártires, sus cuerpos en la tierra, sus almas en el cielo, su recuerdo en España.

SIETE MESES DESPUES

La bandera de Castilla descansa un momento de las penas del parapeto. Y quiere que sus mártires de Quijorna reciban el homenaje de sus camaradas. Homenaje de oraciones. Cinco sacerdotes confiesan durante muchas horas. Y el día 9, con el amanecer, más de quinientos hombres curtidors en la guerra reciben en sus pechos la Sagrada Eucaristía. Y luego, con la mañana primaveral de Febrero, los funerales. En todo se ve la guerra: en los sacerdotes revestidos—botas fuertes de monte y a través del alba la vestimenta de campaña—y en las voces que salmodian el solemne gregoriano. Y en el ornato pobre de la iglesia, y en el hablar del capellán de la bandera de Castilla, superviviente de Quijorna, cuyas palabras son un canto de recuerdo a los que allí lucharon y abandonaron esta vida entre sus brazos, y de estímulo a los presentes, que musitan plegarias por la mayor gloria de los camaradas caídos y por el triunfo de la fe y la Justicia.

Acto solemne enmarcado en la sencillez del humilde templo lugareño; armonía del severo instrumento religioso con la sobriedad de la Falange en el estilo castrense, abrazos de banderas—Nacional y de Falange—mirándose frente a frente y dichosas de encontrarse inclinándose solamente ante Dios.

Bandera de Castilla! El entusiasmo de tus muchachos como el reír blanco de un amanecer de Imperio.

Bandera de Castilla! El fuego de tus banderas como el brillar de su estío.

Camaradas de la bandera de Castilla! Lucháis y triunfáis. El laurel orla las sienas tostadas y yertas de vuestros caídos, y vosotros, los que sobrevivís, los que todavía lucháis, tenéis encima ¿sabéis qué? Las penalidades dulces del sacrificarse por España.

¡Camaradas caídos de la bandera! ¡¡¡Presentes!!! ¡Arriba España!

ANTONIO ALONSO
Auxilio Social

La próxima cuestación El sábado, 5 del corriente, se celebrará en esta capital la cuestación, pública de «Auxilio Social», y el domingo, 6, en todos los pueblos de la provincia.

El emblema que se pondrá a la venta pertenece a la serie de escudos de capitales liberadas y corresponde a la de Málaga.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Servicio Social

Desconociéndose el domicilio de las señoritas Carmen Mañoso Rodríguez y Cecilia Velázquez Alonso, se les ruega por este medio que pasen por estas oficinas para comunicarlo. — El jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Para el cutis, un año será como un día con

“HESPERIN”

la Crema que detiene al tiempo.

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las Farmacias el

Digestónico

Del DR. VICENTE

NOVENA DE LA GRACIA Desde San Pelayo

En todas las iglesias de Salamanca

Desde el día 4 del corriente mes, hasta el 12 inclusive, se celebrará en todas las iglesias de la ciudad y de la diócesis la Novena de la Gracia, para pedir a Nuestro Señor, por mediación de San Francisco Xavier, Patrono de las Misiones, el pronto triunfo de nuestras Armas y el incremento de las Obras Misionales Pontificias.

La Unión Misional del Clero, organizadora de estos cultos, espera del patriotismo y fervor misionero de los católicos salmantinos que acudan todos a practicarla con fe y devoción acendradas y ejemplares.

NOTICIAS

Comunican de Tampa (Florida), que a últimos del presente mes dará comienzo una empresa náutica, que por lo atrevido de su concepción y por la dificultad de su ejecución, está destinada a hacer época en los anales de la navegación transoceánica.

El joven Al Lastinger, partirá de Tampa a bordo del «yawlb» de vela «Miss Tampa» y tomará el rumbo a Génova.

La empresa es atrevidísima, pues será realizada con una pequeña embarcación de apenas seis metros de largo, y ha sido ideada, promovida y financiada, por el industrial italiano de Tampa, M. Antonio, el cual ha querido que «Miss Tampa» siga la ruta de las carabelas de Cristóbal Colón, naturalmente, en sentido inverso. (USI).

DR. CAMISON

OCULISTA

Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

DR. MORIÑO CASCON

MATRIZ Y PARTOS

De once a una

Corrales de Monroy, 3

TELEFONO 1743

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antiveneré. Director del Sifilocomio provincial

Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILOGRAFIA

Consulta de once a una

José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Generalísimo Franco, 33, pral.

Consulta, de diez a una

SE DESEA pisito amueblado. Pérez Oliva 4, bajo, izquierda. 3-2

SE ALQUILA habitación, bien ventilada, con pensión o sin ella, cuarto de baño. Razón, Paseo de la Estación, número 21. 3-2

PERDIDA.—Desde el Restaurant Imperial, calle del Pozo, Amarillo, hasta el Gran Hotel, se ha perdido un reloj de pulsera, de señora, de oro, correa de Falange. Se gratificará por ser recobrado de familia, a quien lo entregue, en Generalísimo Franco, número 44, tercero, señora de Calvo. 2-2

MOTORES. Se venden dos motores, seminuevos, uno de gasolina, de caballo y medio, y otro eléctrico de un cuarto de caballo. Informará, don Julio Pérez, Plaza Mayor, 6, Ciudad Rodrigo. 5-5

SE VENDE un caballo semental, tres años de edad, pelo bretón, talla 1,60, preciosa lámina, en Velascávaro, a 10 kilómetros de Medicina del Campo. Su dueño, Victorino Gutiérrez, de dicho pueblo. 2-2

SE RUEGA a la señora que lavó una muda completa el día 21 de Febrero, de un militar, la entregue en Correos, Censura militar, o en el Cuartel de Infantería de La Victoria, tercera compañía, de marinos, a José Costas Costas. 2-2

EN EL PALACIO DE LA SALINA Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez Cardenal, celebró el lunes sesión la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, fueron señalados los días 7, 14, 21 y 28 del mes de Marzo, para la celebración de las sesiones ordinarias.

Seguidamente se conoció de los siguientes asuntos:

Personal

Nómina complementaria de las cantidades que por indemnización corresponden al personal facultativo de la Sección de Vías y Obras provinciales. Aprobada.

Oficio del Jefe de Negociado de Cédulas Personales, proponiendo la forma de pago del Salario del acogido Leopoldo Chamoso Hernández, que presta servicios como Ordenanza en dicho Negociado. Aprobado.

Becas

Nóminas de los haberes de los becarios de la Diputación correspondientes al mes de la fecha. Aprobadas.

Intervención

Informe de la Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Hospital Provincial

Oficio del Administrador del Hospital Provincial, dando cuenta de haber sido dado de baja por enfermedad, en Ordenanza Barbero, Pablo Madrid Pérez. Enterada.

Manicomio Provincial

Oficio del Director Médico del Manicomio Provincial participando haber causado baja en el Establecimiento, José Criado Rodríguez, natural de Fuente de San Esteban, por hallarse remitido de su enfermedad. Enterada.

Beneficencia

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de Juan Antonio Ramos Jiménez, vecino de Béjar; de Modesto García Casado, de Cabrillas; de Alonso Gil Díaz y Lorenza Iglesias, de Fuentes de Béjar; de Francisca García Tabares, Juan Manuel Ruano Martín y Sabina García Sánchez, de Salamanca; de Eleuteria Hoyos Martín, de San Martín del Castañar; de Felicitísimo Fernández Morales, de Torresmenudas; de Arturo de Santa Martina Gómez, de Tornadizo, y de María García Hernández, de Vitigudino. Se concede el ingreso.

Idem de ídem, en la Casa de Huérfanos y Desamparados, de Saturnina Roncero Martín, de ochenta y seis años, vecino de la Alberca y de Jerónima Sánchez, de ochenta y cinco años, vecina del mismo pueblo. Se concede el ingreso.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. señor Presidente del Comité Provincial Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, sobre suministro de leche al Sanatorio-Enfermería de Llano Alto, de Béjar. La Comisión acordó dar traslado al abastecedor don Elias Garrido Bejarano, vecino de Candelario.

Se concede un mes de licencia por enfermedad a la costurera del Hospital provincial, Sebastiana Garrido Garrido.

Se acordó quedar enterada del oficio del Hospital provincial, participando haber causado baja en el servicio por enfermedad, el enfermero Julián Cascales.

Se acordó quedar enterada del oficio del Excmo. señor Gobernador civil, participando haber interesado del Director del Hospital provincial, el ingreso de

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS

Consulta: de DOCE a DOS

San Justo, 26 - Tel. 1303

Desde Pajares de La Laguna

Velada infantil

Con el fin de dar cumplimiento a la Circular de la Jefatura de la Inspección de Primera Enseñanza, sobre la celebración de veladas escolares con el fin de recaudar fondos para socorrer a los españoles de las ciudades que nuestros soldados, bajo la dirección de nuestro Caudillo, vayan liberando, el próximo domingo (D. M.), 6 del corriente, los niños y niñas de esta escuela, representarán las siguientes obras teatrales: «Plegaria de una Niña»; «Madre y Madrastra»; «La cabra tira al Monte»; «La Bolsa o la Vida».

Dado el fin altamente humanitario y patriótico a que se destinan los recursos que se obtengan, es de esperar que, al igual que otras veces, la representación constituya un éxito.

EL CORRESPONSAL

SE TRASPASA

taberna buena clientela ausencia dueño. Darán razón Rodríguez Pinilla, 21. Teléfono número 1101. 3-3

SE ARRIENDA un local para almacenar o panera en el Paseo de Calmales, número 7. Para informes y precio, Teresa García, Poeta Iglesias, número 10.

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.—Como siempre, CASA MINAMBRES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos, en carrera y paseo, desde 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Minambres.

LABORATORIO MEDICO ANALISIS

Dr. F. Arcocha

de SANIDAD NACIONAL

Rodríguez Pinilla, núm 1, Teléfono 2193

DOCTOR Miguel Becerro

Matriz y Partos

Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS

Teléfono 1285

CROMADOS Y NIQUELADOS : TRABAJOS DE TORNOS

“Autógena Morollón,,

Sánchez Ruano, 18.— Teléfono 1267

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

Propietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

MECANOGRAFIA

Aprenda a escribir al tacto. Máquinas al aquiler por horas. Abonos mensuales, una hora diaria. Cintas para máquina, originales alemanas, de 18 milímetros; mejor calidad que se fabrica: Un color, 4 pesetas. Bicolor, 4,50 :: :: :: ::

CASA MONTERO : RUA, 16 : SALAMANCA



Resfriados

Con el resfriado empieza la gripe y la gripe trae a menudo complicaciones peligrosas. Córtete el camino tomando ASPIRINA. Pero fijese en la Cruz Bayer.

Aspirina



DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILOGRAFIA

Consulta de once a una

José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Generalísimo Franco, 33, pral.

Consulta, de diez a una

SE DESEA pisito amueblado. Pérez Oliva 4, bajo, izquierda. 3-2

SE ALQUILA habitación, bien ventilada, con pensión o sin ella, cuarto de baño. Razón, Paseo de la Estación, número 21. 3-2

PERDIDA.—Desde el Restaurant Imperial, calle del Pozo, Amarillo, hasta el Gran Hotel, se ha perdido un reloj de pulsera, de señora, de oro, correa de Falange. Se gratificará por ser recobrado de familia, a quien lo entregue, en Generalísimo Franco, número 44, tercero, señora de Calvo. 2-2

MOTORES. Se venden dos motores, seminuevos, uno de gasolina, de caballo y medio, y otro eléctrico de un cuarto de caballo. Informará, don Julio Pérez, Plaza Mayor, 6, Ciudad Rodrigo. 5-5

SE VENDE un caballo semental, tres años de edad, pelo bretón, talla 1,60, preciosa lámina, en Velascávaro, a 10 kilómetros de Medicina del Campo. Su dueño, Victorino Gutiérrez, de dicho pueblo. 2-2

SE RUEGA a la señora que lavó una muda completa el día 21 de Febrero, de un militar, la entregue en Correos, Censura militar, o en el Cuartel de Infantería de La Victoria, tercera compañía, de marinos, a José Costas Costas. 2-2

LABORATORIO MEDICO ANALISIS

Dr. F. Arcocha

de SANIDAD NACIONAL

Rodríguez Pinilla, núm 1, Teléfono 2193

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 705.4 Sombra, 16.2. Mínima, 0.5 Seco, 13.4. Húmedo, 9.6. Viento E. — Fuerza, 1. Cielo nuboso Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0.0

UN DISCURSO DEL MARISCAL GOERING

“Si deseamos ardientemente la paz, también estamos dispuestos a demostrar que el ejército aéreo alemán es invencible,”

Berlin.—El mariscal Goering, ministro del Aire, ha pronunciado hoy, con motivo del “Día de la Aeronáutica”, un discurso en la Sala de Honor del Ministerio. Después de unas palabras, en las que aludió a la historia de la aviación en sus primeros tiempos, recordó los hechos de los aviadores alemanes durante la guerra mundial y los esfuerzos de la Lufthansa, con el fin de conservar el espíritu y afición a la aviación después del Tratado de Versalles.

Gracias a la Lufthansa—dijo Goering—, el tráfico aéreo en Alemania sobrepasa en seguridad y energía, en la potencia de sus aviones y en la organización te-

para resucitar la escuadrilla, “He mantenido mi palabra”.

Después de dar las gracias a sus colaboradores, el mariscal Goering continuó: Nuestro Ejército aéreo es joven y yo deseo ardientemente que sea eternamente joven, con el fin de que mantenga este espíritu temerario que un piloto debe tener necesariamente para cumplir su misión. Las fuerzas aéreas deben tener, por otra parte, más estrecha ligazón con el pueblo y un espíritu ejemplar para garantizar la paz alemana; si un día se da la orden, la orden de sacrificio, el Ejército aéreo constituirá para el enemigo un terrible azote. Nada podrá hacer retroceder a nuestros bravos pilotos. Venceremos todos los obstáculos. Pero para compensar este espíritu de sacrificio es preciso que la ciencia redoble sus esfuerzos y que la industria se desarrolle todo lo que sea posible. Si se quiere que el Ejército aéreo cumpla sus fines educativos, es preciso entregarle el mejor material posible. La ciencia debe esforzarse en perfeccionar el arma aérea todo lo posible. Invito a los obreros alemanes a colaborar en esta obra, una de las más honrosas para la Nación. Las fuerzas aéreas deben, sin embargo, tener en cuenta que constituyen una unidad indisoluble con las otras dos armas. Tienen la misma importancia, los mismos derechos y los mismos deberes. Se tienen que dar cuenta de que el nuevo Ejército aéreo no es un instrumento de desfiles ni de lujo, sino un instrumento de guerra.

El mariscal Goering terminó diciendo: Cuando el Fuehrer Canciller ha manifestado en el Reichstag que no toleraríamos ya que diez millones de alemanes que viven al otro lado de la frontera del Reich fuesen objeto de opresiones y de violaciones, sabiais vosotros que en caso necesario debíais defender hasta el último suspiro esta palabra del Fuehrer. Estamos orgullosos de que el Fuehrer haya declarado que nuestra Patria está actualmente protegida por su Ejército aéreo de primera clase. Estamos orgullosos también de que el Fuehrer haya asumido personalmente el mando de las fuerzas armadas. Todo esto nos obliga a estar dispuestos en cualquier momento a defender a la Patria. Si deseamos ardientemente la paz, también estamos igualmente dispuestos a demostrar con nuestro sacrificio, nuestra lealtad al Fuehrer y al pueblo alemán, y a demostrar, por ejemplo, que el Ejército aéreo alemán es invencible. (DNB.)



restre, a todas las demás sociedades de este género y sus aviones de tráfico unen todas las partes del mundo, asegurando la victoria del trabajo alemán.

El señor Goering continuó diciendo: Es preciso reconocer con gratitud que el desarrollo y resurgimiento de las fuerzas aéreas alemanas ha debido a la victoria de la cruz gamada. Alemania se encuentra ante la necesidad de crear lo más pronto posible una buena flota aérea, ya que han fracasado todas las conversaciones por culpa de las potencias de Versalles. El Fuehrer Canciller proclamó el 15 de Marzo de 1936 la libertad y soberanía militar. Esta fecha es un jalón importantísimo en el camino por el cual Alemania ha llegado a ser una gran potencia. Los laboratorios continúan trabajando y en las fábricas de construcción se trabaja todo lo posible, habiéndose asegurado una industrialización de la aeronáutica.

El señor Goering a continuación recordó que él dió a sus camaradas de la antigua escuadrilla Richthofen, reunidos en Aschaffenburg, su palabra de honor de hacer todo lo posible

Los tripulantes de los “Ratones Verdes,”



El Duece, acompañado de los tripulantes de los “Ratones Verdes”, entre los que se encuentra su hijo Bruno, a la llegada de éstos a Roma

NOTABLE CONFERENCIA

El doctor don Gonzalo García Rodríguez habla sobre “Concepto y factores de la Individualidad humana desde el punto de vista médico,”

Imposible seguirle en su magistral disertación; su tono de profesor, acostumbrado a enseñar Patología general a alumnos para aclarar definiciones, someter cuestiones para su resolución, hace que su conferencia y la reseña de ella sea pobre y esquemática; pero, por las ideas expuestas, son sólo índice de lo que dijo:

La precepción vulgar de individualidad.

La correlación orgánica: «El cuerpo es un solo órgano, y la vida, una sola función». (Letamendi.)

El concepto de individualidad en sentido médico. Confusión y estancamiento producidos por los sistemas médicos, que prescindieron de los hechos reales.

El método de la anatomía patológica de Morgagni.

El organicismo y el nosografismo. Las exageraciones localistas en la segunda mitad del siglo XIX, agravadas por la obra de Pasteur. Concepto bacteriano de las enfermedades; desaparición de la importancia del individuo y de las nociones sintéticas; constitución, hábito, temperamento, diátesis, a pesar de los trabajos de Letamendi, Giovanni, Beneke.

Moderación de este exclusivismo desde principios del siglo XX por los progresos mismos de la bacteriología y por el examen de los diversos tipos reaccionales. Los investigadores en Italia, Alemania, Austria, Francia, Estados Unidos de América.

El neopopularismo: su concepto y sus principios fundamentales: «primacía de la clínica, concepto dinámico individual del trastorno morboso y terapéutica racional, lógica, natural». El estudio de los problemas referentes a la individualidad.

Valor de los caracteres individuales y de los datos de la Anatomía y Fisiología normales. Ejemplo de la ciudad ahita.

Cómo el médico tiene que resolver los problemas prácticos e importancia que tendría la solución previa de los que plantean los diferentes tipos.

La «arrostica», parte de la Patología general.

El problema fundamental. «Dado un determinado tipo morfológico, ¿cómo son sus reacciones

normales y anormales?» Cuestiones planteadas por Viola: «¿Cómo se combinan las variantes orgánicas en los diferentes individuos? ¿Entre qué límites pueden variar las funciones?»

Análisis ideal del organismo para llegar a la división y estudio aislado de sus caracteres. Parangón del cuerpo con una máquina en reposo y en actividad.

Caracteres anatómicos, fisiológicos y psíquicos. Enlace e interdependencia de unos y otros. Los caracteres anatómicos y fisiológicos (físicos), determinan y precisan la «constitución» y los psíquicos la «personalidad». Confusión en el concepto de personalidad.

La constitución puede ser considerada en su aspecto estático, morfológico: «hábito»; y en el dinámico, reaccional: «temperamento», y la personalidad en el «afectivo-volitivo: carácter», y en el intelectual: «inteligencia».

Explicación del esquema como resumen, modificación del de Pende, muy bien ideado y de gran enseñanza.

Posdata. — Don Gonzalo, nos habló del concepto de la individualidad humana, desde el punto de vista médico, con galana frase, caridad de ideas, doctrinal siempre, maestro de recta personalidad, cimentada por su claro talento; el hombre de estudio, de inquietudes espirituales; médico práctico, médico que dedica horas diarias al estudio, que conoce y medita los problemas de Patología general, nos hizo una completa y meditada conferencia, como corresponde a su inteligencia, que investiga; a pesar de llevar al frente de la enseñanza cinco o seis lustros, enseñando las últimas controversias y analizando escrupulosamente las intrincadas cuestiones.

Es joven en enseñar, en bien decir y exponer.

Se premió su disertación con grandes aplausos del numeroso público que le escuchó y recibió muchas felicitaciones.

UN MEDICO

1.º Marzo 1938.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriño, 28

Consulta: a las 12. Teléf. 2016

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS DE LEJERCITO

Ignorándose el domicilio de las personas que a continuación se expresan, se les ruega que con la mayor brevedad posible comparezcan el día de hoy en el piso segundo de la Casa Consistorial, a fin de poder enterarse de asuntos que les interesan.

Doña María de la Encarnación González Bernal, viuda de Blanco.

El mozo Bernardo Mangas García, hijo de Cipriano y de Modesta, que nació en Fuentes de Béjar.

El mozo Felipe S. Benito Sánchez, hijo de Prudencio y Sofia, que nació en Lumbrales.

Salamanca, 2 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El alcalde, Manuel Gil Remirez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¡ILITERATO, PUBLICISTA, ESTUDIANTE...!!

CONTRIBUYE, HACIENDO UN ESFUERZO MAS, A LA GRAN OBRA DEL RESURGIMIENTO NACIONAL, ENVIANOS LIBROS PARA LA DEPURACION ESPIRITUAL DE NUESTROS PRISIONEROS DE GUERRA.

TODO ES UTIL: LIBROS DE SOCIOLOGIA CRISTIANA, EXALTACION PATRIOTICA, DOCTRINAS DEL NUEVO ESTADO, ETC.

ENVIANOS TU OBSEQUIO A LA INSPECCION DE CAMPOS DE PRISIONEROS DE GUERRA EN SANTANDER.

EL EJE ROMA BERLIN

EN LA PRIMERA QUINCENA DE MAYO HITLER VISITARA ITALIA

Dos pueblos y dos revoluciones volverán a saludarse de nuevo en las personas de sus dos Caudillos

LA VISITA DE HITLER A ITALIA

Berlin. — La visita del Fuehrer-Canciller a Italia tendrá lugar en la primera mitad del mes de Mayo.

El Fuehrer, durante su estancia de ocho días, visitará Roma, Florencia y Nápoles, alojándose cuando esté en Roma en el Quirinal.

El programa organizado prevé los siguientes festejos: Una parada de la flota, un desfile de las fuerzas del Ejército, maniobras combinadas y tres grandes fiestas del partido fascista. (DNB.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL PROXIMO VIAJE DE HITLER A ITALIA

Berlin. — La Prensa berlinesa aprovecha el que oficialmente se haya anunciado el próximo viaje del Fuehrer a Italia para hablar de nuevo de la fuerza y solidez del eje Roma-Berlin.

«Berliner Tageblatt» escribe: «Cada vez se va reconociendo más en el Extranjero que la colaboración germano-italiana, basada en la afinidad de los dos sistemas políticos y de sus intereses, constituye un elemento importante para la pacificación de Europa. Desde que Mussolini fué a Alemania, numerosos hechos han demostrado repetidamente la solidaridad que une a los dos países.

Con la espléndida recepción que el pueblo italiano tiene preparada al Fuehrer, no solamente Italia logrará satisfacer a los alemanes, sino que también demostrará de nuevo cuán amplia es la colaboración de los dos Estados.»

Milán. — Todos los periódicos

de la Italia septentrional publican ya detalles sobre la próxima visita del Canciller Hitler a Italia.

«Popolo d'Italia» escribe: «El viaje de Hitler dará nueva fuerza al eje Roma-Berlin y a la política de colaboración germano-italiana. En el pasado se ha intentado repetidas veces separar los dos pueblos y enfrentarlos, y es seguro que en el porvenir se seguirán haciendo análogas maniobras; pero tampoco entonces alcanzarán lo que se propone. La política de colaboración de las grandes potencias, a la cual debía adherirse también Polonia, según la opinión italiana, tiene un preclaro ejemplo en la colaboración italo-alemana.»

«Corriere della Sera» escribe: «Ante la expectación del mundo entero, dos revoluciones y dos jefes se unieron el pasado Septiembre en Alemania, y este acto se verá repetido en el próximo Mayo ante los inmortales testigos que presenciaron el Imperio romano. Dos pueblos y dos revoluciones se volverán a saludar de nuevo en las personas de sus dos caudillos, y la amistad y los ideales comunes que los unen se estrecharán aún más. En la historia de estos inseguros y confusos tiempos por que atraviesa la vida europea, la estancia de Adolf Hitler en Italia quedará como un acontecimiento de la más alta significación y de gran importancia internacional.

Hoy en día, el eje Roma-Berlin significa en el caos europeo el único firme puntal en que puede apoyarse una política de seguridad. Sin este eje no podría hacerse nada positivo.» (DNB.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para la Coruña, don Eliseo Gómez Aguado.

NATALICIOS

En Morille, ha tenido una niña, que se llamará María Jesús doña Jacobina Prior Villoria, esposa del brigada del Regimiento Infantería La Victoria núm. 28, don Fructuoso Martínez Gómez.

LA MODA

Cuidado del cabello

El cuidado del pelo es muy importante; conviene cepillarlo mucho y desde muy joven; en cuanto sus hijas, señora, sepan hacer su «toilette» solas, enseñe las cada mañana a cepillar bien y con cuidado durante diez minutos con un cepillo duro, que puede ser metálico. Pero hay que tener mucho cuidado en escoger la dureza de este cepillo, según el grosor y calidad del pelo; uno demasiado duro, perjudicaría a un pelo fino. Después de este tratamiento se notará cómo el pelo se vuelve sedoso y brillante y cómo respira libremente y sin ninguna impureza. Hay dos clases de pelo: uno sedoso y fácil de partirse, y otro grasoso y sin ninguna viscosidad; así las fricciones aceitosas no son recomendables nada más que para los casos de pelo seco o reseco por el frecuente empleo de la permanente y del uso intenso del secador, que termina por secar la piel.

Todo tratamiento eléctrico para evitar la caída del pelo ha de ser realizado por un médico especialista.

Otra particularidad desagradable, y que hay que evitar, es la caspa. Resulta de un efecto horroroso el ver a menudo sobre una prenda oscura infinidad de pielecitas.

Si este defecto es pequeño, con un buen masaje cada noche puede llegar a evitarse; las fricciones se han de hacer con los dedos abiertos, yendo de la frente hacia la parte de atrás de la cabeza, apretando fuertemente con la yema de los dedos. Esta fricción durará cinco minutos y se hará con agua de colonia de 70 grados; amapando una gatuña se obtienen muy buenos resultados.

Hay que tener mucho cuidado con los tintes; muchos de ellos son nocivos y peligrosos, porque contienen plomo, y se puede asegurar que los dolores de cabeza han aumentado desde que la morena pasa a ser rubia con tanta facilidad.

Además de ser peligroso, este procedimiento no resulta bonito si no es con unos cuidados continuos. Una cabeza teñida y de distintos tonos es desastrosa y seguramente más fea que el color natural de la persona.

Después de una enfermedad, sobre todo si la temperatura ha sido elevada, no es extraño el ver caer el pelo en abundancia. Una antigua costumbre aconsejaba el cortar mucho el pelo, mejor dicho, afeitar la cabeza de la enferma, que se desesperaba con tal procedimiento, esto es una barbaridad que muchos especialistas han podido comprobar. Con esta receta se puede hacer crecer el pelo, después de larga enfermedad.

Poli sulfuro de potasio, 3 gramos; agua, 100 gramos.

Se ha podido observar en muchos casos que personas que tenían el pelo completamente liso y la constancia de marcárselo al agua, terminaron por poseer un lindo pelo de ondulaciones naturales.

ANIVERSARIO

Mañana hace un año que murió cristianamente, ofreciendo al Señor su vida, el que fué presidente de la A. E. T. de Salamanca, Fernando Bulnes, oficial del Reguete.

Por el eterno descanso del alma del finado se dirán misas: en la Clercía, a las seis y media; en las Salesas Reales, a las ocho, y a las ocho y media, en los Padres Agustinos y en el Manicomio Provincial.

Al recordar tan triste fecha a sus amigos y antiguos compañeros de Universidad y Organización Juvenil, rogamos a éstos una oración por el finado, quedándoles muy agradecidos sus padres y familiares.

NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro querido amigo don Ricardo González Ubierna, secretario de la Excma. Diputación provincial, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena los felices padres.

SE ARRIENDAN cuatro yugos de terreno, compañías de pastos, labor y monte en el término de Grandes partido judicial de Ledesma. Informar, don Lucio Montero, abogado-procurador, Avenida de Mirat, 49, principal, Salamanca. 2-1

Dr. A. de Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina

PULMON Y CORAZON

Rayos X. - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canals, 11. Tel. 1980

Por patriotismo, juegue usted en el sorteo extraordinario de la LOTERIA SEVILLANA Pro-combatientes, del próximo día 11. Puede labrar su fortuna obteniendo, por sólo CIEN pesetas,

MEDIO MILLON DE PESETAS

Publicidad R. E. I.

Esta Lotería es la más importante, afortunada y ventajosa. Precio del billete, CIEN pesetas. Precio del décimo, DIEZ pesetas. De venta en las Administraciones de Loterías de Salamanca.